

从洪水中背出22名受灾群众，他是“最美”志愿者

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

魏建东是郓城县唐庙镇丁庄村的一位村民，他心地善良、乐于助人，自2019年加入郓城县金太阳志愿者协会后，便常年热衷公益。2021年，河南遭受水灾，魏建东先后三次捐款，并主动请缨赶

赴河南救援，他从洪水中背出22名群众，并坚持到最后才撤离。魏建东不仅自己热衷公益，还带领妻子和孩子加入公益组织，一家人共同献爱心，赢得了社会的肯定。

帮助别人源于受人帮助

1月3日，牡丹晚报全媒体记者联系上魏建东，聊起自己常年坚持从事公益的原因，他露出了幸福的微笑。

“在我困难的时候别人帮助过我，现在我的生活宽裕了，也想着回馈社会。”魏建东告诉牡丹晚报全媒体记者，他于1999年外出打工，让他印象最深刻的是，当年他在河南一家板厂务工时，因为没有挣到钱，生活非常困难，有一次，他拿着一包泡面到别人家讨要开水，当热心的群众得知魏建东没钱吃饭时，便把他留在家中吃饭。这件事不仅温暖了魏建东，还在他的心中埋下了一颗善良的种子。他暗自下决心，一定要做个善良的人，等自己强大之日，积极回馈社会。

魏建东的父母都是地地道道的农民，虽然没做过轰轰烈烈的大事，但是两位老人一直与邻居和睦相处，他们积极参与村中大小事，还经常教导儿子多做善事。“我的父母常说帮助别人就是帮助自己，从小给我树立了帮助他人的观念。”魏建东说，在父母和孩子的大力支持下，他和妻子时常陪村里的老人、残疾人聊天，帮助他们打扫卫生，得到了村民的认可。

加入志愿者协会，从事公益活动

2018年，一个偶然的机会，魏建东得知同村一位村民在郓城县金太阳志愿者协会做志愿者，经常从事爱心公益活动。魏建东通过这位村民的手机查看了活动照片，觉得他做的是件特别有意义的事情，便恳请其介绍自己加入了该协会。此后，他经常跟随

协会的会员一同参与公益活动。

魏建东所在的郓城县唐庙镇丁庄村有一位孤寡老人，耄耋之年的老人生活非常困难。魏建东看在眼里急在心上，便立即将老人的情况向协会会长张宪良进行说明。

据魏建东了解，这位老人年轻的时候生育了一个儿子，但不幸的是其儿子英年早逝。其儿子给老人留下一个孙子，老人含辛茹苦把孙子抚养长大，并帮他组建了家庭。可是几年前，老人的孙子意外遭遇车祸，不幸身亡，孙媳带着两个重孙女离开了家，只剩下老人孤苦伶仃地生活。

魏建东时常去看望老人，但他觉得一个人的力量有限，希望发动更多的人去帮助她。于是，魏建东向协会发出了申请，建议大家对老人进行帮扶。在他的提议下，张宪良亲自到老人的家中了解情况，并将老人确定为协会的帮扶对象，他们时常为老人购买棉被等生活用品。在他们的帮扶下，老人的脸上露出了久违的笑容。

洪水中救出22名受灾群众

2021年7月，河南遭遇罕见特大暴雨，发生严重洪涝灾害，金太阳志愿者协会组织捐款，并发动会员前往灾区进行救灾。魏建东通过网络了解到河南的灾情后十分心痛，他先后三次为灾区捐款，并前往灾区救援。

“第一次我捐了几百元现金，并跟随11人的救援队带着两车物资前往河南。”魏建东告诉牡丹晚报全媒体记者，到达灾区后，他负责转移受灾群众。5天的时间，他共计从洪水中背出22名受灾群众。尽管灾区条件艰苦，劳动强

度大，但魏建东却从未退缩。

5天后，救援队回到郓城再次向会员募集捐款，魏建东第二次伸出援手，他积极捐款并跟随救援队再次返回河南。洪水已经下去了不少，但由于洪水过后的一周是传染病暴发的高峰，应该及时进行消杀，魏建东和其他志愿者欲留在当地从事消杀工作，考虑到消毒物资短缺，他们再次返回郓城进行第三次募集捐款。这一次，魏建东捐出了3000元现金。

受到魏建东的影响，这次，其妻子江东华提出一同前往河南，他们夫妻二人携手并进，通过不同的方式为灾区人民贡献自己的力量。

呼吁更多人加入公益组织

这些年，魏建东无数次地参与公益活动，捐款、捐物。他说，现在他和妻子靠做生意改善了生活，经济宽裕了，他们就想尽自己所能，去帮助更多的人。

牡丹晚报全媒体记者采访得知，和魏建东一起做公益的除了他的妻子还有三个孩子。只要时间允许，他会让孩子一同前往，希望通过这种方式影响孩子们，让他们学会感恩、乐于助人。

近年来，魏建东荣获了众多的荣誉——2020年度郓城县“青年志愿服务先进个人”；2021年在“抗洪救灾”志愿服务中表现突出，荣获表彰；2022年荣获菏泽市“最美家庭”荣誉称号……

面对诸多殊荣，魏建东却表示，他只是众多爱心人士中的一个缩影。“协会里的每一名会员、每一个家庭都是‘最美’的。”魏建东表示，日后，他会和家人坚持从事公益，也希望能有更多的爱心人士加入公益组织，共同为社会贡献力量。

